



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

新华网消息 就玻利维亚内政部副部长鲁道夫·伊利亚内斯遭矿工劫持并打死一事，玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯当地时间26日呼吁全国哀悼3天。观察人士指出，受金属价格下跌影响，玻利维亚经济形势严峻，矿产出口收入暴跌。最近数周，矿工不满情绪加剧，罢工演变为暴力冲突，多有死伤(图为玻利维亚警方与示威矿工发生冲突)。



矿业寒冬

玻利维亚高官被矿工打死

副部长被殴打并弃尸

莫拉莱斯26日召开新闻发布会，呼吁全国为伊利亚内斯哀悼3天，谴责示威者打死伊利亚内斯的“懦夫”之举，并下令彻查此事。莫拉莱斯指责反对派支持矿工劫持伊利亚内斯，强调政府愿意同矿工代表以谈判方式解决罢工事件。

伊利亚内斯25日上午前往距离行政首都拉巴斯大约160公里的潘杜罗与罢工矿工谈判，却被矿工劫持扣押。当天中午，这名内政部副部长曾通过“推特”微博客发布消息称，“我安全无恙，家人可以放心”。然而，当天晚些时候，他被弃尸于一条公路旁，汽车遭焚毁。

尸检结果显示，伊利亚内斯头部和胸部受伤，显然是被殴打致死。据了解，伊利亚内斯的司机在劫持事件中得以逃脱。警方随后突

击搜查矿工工会办公室，拘捕了15名嫌疑人。不少人26日在拉巴斯举行悼念伊利亚内斯的活动，摆上鲜花以示哀悼。多名议员和政府官员前往参加。

罢工演变为暴力冲突

过去数周，玻利维亚矿工举行无限期罢工，起因是修改矿业法之爭。矿工方面的要求包括放松环境保护规定、加强工会作用、补贴电费、允许合作社矿工为私企效力等。

矿工本周封堵了一条公路后，罢工演变为暴力冲突。一些观察人士说，警方24日开枪，致死两名矿工，加剧了矿工的愤怒情绪，很可能是25日事态进一步失控的重要原因。政府方面说，已有17名警察在冲突中受伤。类似矿工罢工抗争的活动在玻利维亚并不属于首次，

2015年7月22日，玻利维亚首都拉巴斯也曾发生矿工罢工并与警方激烈冲突的事件。

出口暴跌经济陷困境

玻利维亚是位于南美洲中部的内陆国，属于南美洲最贫穷的国家之一。该国工业不发达，但矿产资源丰富，因此经济很大程度上依赖天然气和矿业，主要出口锌、锡、银、金等金属。全国约有10万名矿工。据美联社报道，玻利维亚出口总额中，超过70%为天然气和矿产出口。然而，受金属价格下跌影响，玻利维亚今年上半年的出口收入下跌大约三分之一。

反对派领袖梅迪纳否认支持矿工行凶，呼吁政府尽快与矿工达成和解。按照梅迪纳的说法，“矿产价格下跌，生产成本增加，这是引发抗议的真正原因”。

巴西前总统卢拉 涉嫌收受豪宅

新华网消息 巴西联邦警察当地时间26日建议检方向前总统卢拉夫妇提起贪污、洗钱指控，理由是他们涉嫌收受一栋海滨豪宅及相关钱款。涉嫌向卢拉赠送豪宅的公司正是此前卷入巴西石油公司(巴油)腐败案的一家建筑企业。卢拉律师认为警方上述建议是一个“带有政治动机”的举动，表示将力证卢拉清白。

警方说，卢拉及其妻子玛丽萨·莱蒂西娅·达席尔瓦与瓜鲁雅一处位于海边的豪华公寓的购置与装修有关。瓜鲁雅位于圣保罗市东南方向60公里处，是一座海滨度假城市。巴西南部城市库里蒂巴的联邦警察说，一家名为OAS的建筑企业购买、装修这栋公寓，把它当作礼物送给卢拉夫妇。卢拉夫妇同时“从该公司获得价值243万雷亚尔(约合496万元人民币)的非法收益”。

除卢拉夫妇外，OAS前任总裁皮涅鲁、卢拉研究所所长保罗·冈本和参与公寓装修工程的建筑师保罗·戈迪略3人也被警方指称涉嫌贪腐。卢拉夫妇的律师克里斯蒂亚诺·马丁斯和罗伯托·特谢拉表示，警方的说法没有依据，乃是“受到政治因素驱使”。

律师表示，瓜鲁雅公寓登记在

OAS公司名下，卢拉只去过一次，当时他和妻子考虑买下这处公寓。联邦检察院26日拒绝就此事发表评论。根据巴西法律，警方只能建议对嫌疑人提起指控，由检察官最终决定是否提起指控。

OAS公司是巴油贪腐案中31家串通高开工程报价的承包商之一。皮涅鲁此前已被法庭定罪。当地报纸报道，他眼下准备“拖卢拉下水”，以求得轻判。政治分析师指出，警方此时提出指控建议，是对卢拉和被强制停职的现任总统迪尔玛·罗塞夫的又一个重大打击。卢拉计划29日前往巴西首都巴西利亚，为即将迎来弹劾案结果的罗塞夫“打气”。

现年68岁的罗塞夫将于29日在参议院全体会议为自己作无罪辩护。81名议员将一一发言，继而表决。如果三分之二以上议员投票支持弹劾案，罗塞夫将被罢免，代总统米歇尔·特梅尔将正式出任总统至2018年本届任期结束。罗塞夫是卢拉的继任者，二人同为劳工党核心人物。

卢拉卸任后陷入巴油贪腐案丑闻，被司法部门调查。罗塞夫2014年连任后遭遇经济衰退，反对党指认



她违反财政法律和在巴油案调查上不作为，推动巴西众议院和参议院今年4月至5月先后通过弹劾案。

法新社分析，如果罗塞夫被弹劾下台，不仅意味着她本人政治生涯的终结，也将结束左翼政党对巴西长达13年的统治。



更多精彩活动和免费礼品等你来

天下·国际

2016年8月29日 星期一

责编:刘北凡 美编:刘北凡

新华网消息

玻利维亚

内政部

副部

长

鲁道夫

伊丽

亚内

斯

遭矿

工劫

持并

打死

一

事

玻利

维亚

总

统

埃沃

莫拉

莱斯

当

地

时

26

日

呼

吁

全

国

为

伊

丽

亚

内

斯

哀

悼

3

天

谴

责

示

威

者

打

死

伊

丽

亚

内

斯

的

懦

夫

之

举

并

下

一

事

玻

利

维

亚

首

都

拉

巴

斯

公

司

工

会

办

公

室

拘

捕

15

名

嫌

疑

人

不

少

人

26

日

在

拉

巴

斯

都

市

行

行

开

工

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行

行